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«Πνίγηκε» ο τουρισμός στο Πήλιο
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Τα απόνερα της καταιγίδας Daniel, τα οποία βιώνουν οι επαγγελματίες του 
τουρισμού σε Βόλο και Πήλιο, ανέλυσαν ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Ν. 
Μαγνησίας κ. Γιώργος Ζαφείρης και η Πρόεδρος του Τουριστικού Τμήματος του 
Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Θέκλα Καμμένου.
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Απογοητευμένοι και απελπισμένοι εμφανίζονται οι επαγγελματίες του τουρισμού 
σε Βόλο και Πήλιο, οι οποίοι είδαν τις περιουσίες και τους κόπους ετών να 
καταστρέφονται σε λίγες ώρες, ενώ συνεχίζουν να αγωνιούν για το μέλλον των 
επιχειρήσεών τους και του τουρισμού στην περιοχή μας.
Η «Θ» μίλησε με τον κ. Ζαφείρη, ο οποίος περιέγραψε με πολύ μελανά σημεία την 
κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή κυρίως του Πηλίου, αλλά και της 
Μαγνησίας.
Κατεστραμμένοι δρόμοι, ελάχιστες υποδομές σε λειτουργία σε Ανατολικό και 
Νότιο Πήλιο, ελάχιστο η καθόλου νερό και αυτό όχι πόσιμο συνθέτουν την εικόνα 
της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί από την πρόσφατη νεροποντή.
«Οι κρατήσεις είναι ανύπαρκτες πλέον για τα καταλύματα και τα ξενοδοχεία της 
Μαγνησίας. Το σύνολο των κρατήσεων έχει ακυρωθεί. Μιλάμε για ποσοστό 100% 
ακυρωτικών».

Η απόγνωση βρίσκει τους επιχειρηματίες του τουρισμού να τείνουν χείρα βοηθείας 
προς την Πολιτεία για να εξειδικεύσει ακόμα περισσότερα μέτρα για τις πληγείσες 
περιοχές.
Ζητούν μέτρα που μπορούν να βοηθήσουν αποτελεσματικά και να δώσουν ανάσα 



και αισιοδοξία στους επαγγελματίες του κλάδου.
Ο πρόεδρος κ. Ζαφείρης δήλωσε στη «Θ» ότι πλέον έχει χαθεί η χειμερινή σεζόν. 
Ήδη έχουμε ακυρώσεις για Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο και κανείς δεν 
έρχεται πλέον στην περιοχή μας, γιατί δεν έχει απομείνει τίποτα από την ομορφιά 
του .
Ζητούμε από την Πολιτεία να δώσει ξεκάθαρες λύσεις και ειδικότερα να κάνει 
επιμέρους μετρήσεις για την ποιότητα του νερού και σε περιοχές εκτός του 
αστικού ιστού προκειμένου να λειτουργήσουν τουλάχιστον κάποιες μονάδες που 
βρίσκονται σε περιοχές που δεν έχουν υποστεί ζημιές.
Όπως είπε χαρακτηριστικά «όταν πληρώνεις αυτούς που έχουν υποστεί ζημιές, οι 
υπόλοιποι που δεν έχουν υποστεί πως θα αποζημιωθούν για την κατακόρυφη πτώση 
του τζίρου τους από την έλλειψη πελατών εξαιτίας των υποδομών που έχουν 
διαλυθεί (δρόμοι κλπ)¨»;

Από την πλευρά της η κ. Θέκλα Καμμένου επισημαίνει την τραγική κατάσταση που 
υπάρχει από την πλήρη ακύρωση των κρατήσεων, δηλώνει ότι χάθηκε ήδη ο 
Σεπτέμβριος που παραδοσιακά θεωρείται ο καλύτερος μήνας διακοπών για 
πολλούς τουρίστες από το εξωτερικό, κυρίως από το Ισραήλ αλλά και την Ελλάδα.
Μετά την πλήρη κατάρρευση του τουρισμού στην περιοχή υπάρχει ανάγκη για 
γενναίες αποφάσεις από την Πολιτεία όπως πχ. επαναφορά του μέτρου της 
επιστρεπτέας προκαταβολής, αναστολή πληρωμών δανείων και πιστώσεων, 
αναβολή πληρωμής φόρων και εισφορών , αποζημίωση εργαζομένων σε αναστολή, 
αλλά κυρίως τονίζει ότι θα πρέπει να γίνει μια τουριστική καμπάνια για την 
περιοχή της Θεσσαλίας με έμφαση στο Βόλο και το Πήλιο προκειμένου να 
ανακτηθεί το χαμένο έδαφος, να προβληθεί το τουριστικό προϊόν και να ενισχυθεί 
η ντόπια επιχειρηματικότητα.
Ζητά επίσης να αξιοποιηθεί το αεροδρόμιο της Νέας Αγχιάλου προκειμένου να 
γίνει πόλος έλξης για περισσότερες περιοχές που θα μπορούν να έχουν πλέον 
πρόσβαση στην περιοχή μας.

Σε ερώτηση της «Θ» εάν το πρόβλημα από την νεροποντή έχει επεκταθεί και στα 
νησιά των Βορείων Σποράδων, η ίδια ανέφερε πως «ευτυχώς δεν υπάρχει 
πρόβλημα με τα νησιά των Βορείων Σποράδων στα οποία συνεχίζεται κανονικά, με 
μικρά προβλήματα που ξεπεράστηκαν σχετικά γρήγορα, η τουριστική κίνηση».
Αυτό είναι θετικό αλλά δημιουργεί περισσότερο την ανάγκη ύπαρξης ενός 
ουσιαστικού σχεδιασμού για την πλήρη αποκατάσταση των ζημιών.
Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών θα πρέπει να αποκαταστήσει το 
συντομότερο δυνατό το οδικό δίκτυο, αλλά και όλες τις υποδομές που επλήγησαν 
από τη σφοδρότητα του φαινομένου.
Δεν υπάρχει χρόνος. Είναι πολύ στενά τα περιθώρια, γιατί έχουμε μπροστά μας ένα 



δύσκολο από πλευράς καιρού χειμώνα και απαιτούνται γρήγορες και 
εξειδικευμένες παρεμβάσεις για να μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον 
του τουρισμού στην περιοχή μας».
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